

赏蜀山冰雪·享攀西暖阳 冬游四川

“市(州)长天团”组团推介 邀您冬游四川

赏冰雪、享暖阳、泡温泉、过大年……这个冬季，来四川，一站式集齐冬日限定新玩法。

12月7日，2024四川省冬季旅游启动仪式在九寨沟举行。这个冬天去哪里耍？活动现场，四川5位市长、州长现场连线，向游客市民发出诚挚邀约——这个冬季来川游玩。

成都

来体验巴适安逸的“慢生活”

“雪山下的公园成都，既有创新创造的快节奏，又有巴适安逸的慢生活。”活动现场连线中，成都市市长王凤朝和著名歌唱家谭晶向大家推介了成都：在成都街头走一走，你看过的景，李白、杜甫也看过；你吹过的风，李冰、薛涛也吹过；你走过的路，陆游、诸葛丞相也走过。在成都的街头，来一场与时尚的浪漫邂逅，成都是个深情于烟火的城市，在街头寻味，像成都人那样生活。这一年的你辛苦了，来成都过个年，日子滚烫，人间可爱。“花局”（大熊猫花花）陪你奔赴下一场澎湃。

“来成都寻找您向往的生活。冬游四川，冬游成都，我们在成都等您。”王凤朝说。

凉山州

来凉山开启一场阳光之旅

冬季暖阳，凉山不凉。现场连线中，凉山州州长阿石拉比发出诚挚邀约：“我在一座春天栖息的城市——西昌向大家推介。”

阿石拉比说，冬日的凉山，是阳光青睐的地方，暖阳红胜火、江海碧如蓝。为期3个月的“冬季暖阳 凉山不凉”文旅季系列活动高潮不断。“冬季暖阳”精品旅游线路路线精彩，并配套提供门票折扣、优惠券发放等优质服务。“我们真诚邀请海内外朋友做客凉山，沐浴阳光，拥抱山水，赴约赛事，激情奔跑，踏着星光，观影赏剧，听着音乐，畅享美食，开启一段精彩、安逸、欢喜的阳光之旅。”

攀枝花

享受暖暖花城、慢慢生活

“攀枝花是一个没有冬天的城市，现

在我们室外的温度为22℃。”在攀枝花米易太阳谷，攀枝花市市长范继跃向游客们发出邀请，这里阳光灿烂，蓝天白云相伴，鲜花水果飘香，暖身暖胃又暖心。他说，欢迎大家来攀枝花赏花摘果，星空露营，山野徒步，旅拍打卡，享受暖暖花城、慢慢生活。

甘孜州

门票买一送一 圣洁甘孜欢迎您

“圣洁甘孜，睁眼全是美景，闭眼满是吉祥。”甘孜州州长冯发贵说，甘孜州的冬天有五大特点，第一是冬日暖阳，海螺沟、泸定县地处干热河谷地带，冬天白天的温度都在20℃以上；第二是日照金山，无论是贡嘎群峰还是稻城亚丁的三神山，冬天日照金山的遇见率最高，云海佛光，殊胜吉祥；第三是冰雪世界，茫茫雪原，雾凇琼枝，您可以在这里尽情地赏雪玩雪；第四是温泉圣地。甘孜的温泉品类多、品级高，氡温泉、锶温泉、硫磺温泉，泉泉养人；第五是牦牛汤锅，仅康定城就有300多家牦牛汤锅店，有机的牦牛

肉，配上有机的山珍，康定一绝，甘孜味道。

“冬日旅游，甘孜门票买一送一，圣洁甘孜欢迎您。”冯发贵说。

自贡

赏自贡灯 过中国年

“一亮千年，花灯如昼，盐帮美食，唇齿留香，恐龙群窟，世界奇观，这里是中国灯城自贡。”连线中，自贡市市长石钢在中国彩灯博物馆诚挚向游客发出邀请。

连线中，文旅达人陈思茹说，自贡灯会作为春节习俗列入人类非遗了，自贡灯会通过精湛的技艺，能够做到“万物皆可灯”，每年都有爆火的网红灯组。明年春节，还有彩灯版的白娘子和小青等您来打卡。上千组彩灯，沉浸式演艺，麻辣鲜香的盐帮美食，还有侏罗纪的恐龙在自贡等您。

“第31届自贡灯会将于2025年1月正式开幕，期待您带着家人朋友冬游四川，赏自贡灯，过中国年。”石钢说。

华西都市报·封面新闻记者 罗田怡 柴枫桔

冬游四川怎么耍？来看看李子柒等网红达人的推荐

四川地处中国南北气候分界线，优越的地理位置和独特的气候条件，造就了巴蜀大地风格迥异、各具特色的冬日景观。

12月7日，2024四川省冬季旅游启动仪式在九寨沟举行。甘孜州政协副主席、州文化广播电视和旅游局局长刘洪，川籍歌手海来阿木，四川非遗宣传推广大使李子柒，在成都出生的尼日利亚小伙张文，若尔盖网络达人“野牦牛”等文旅网红达人齐聚人间仙境，讲述自己与四川文旅的动人故事，并向全世界的游客推介“冬游四川”的新产品、新线路、新玩法。



李子柒 受访者供图



▲刘洪



▲张文

被誉为“蜀山之王”；30公里之外的四姑娘山幺妹峰，海拔6247.8米，被称为“蜀山之后”。作为全球低纬度冰雪观光旅游资源最丰富、中国南方最适宜冰雪运动旅游的地区之一，四川拥有16家重点滑雪场，被誉为“温暖的南国冰雪世界”，戴上装备，快去定制一份专属自己的蜀山冰雪之旅吧。

滑雪很安逸，滑完雪又干什么？“那我告诉你，滑完雪还能泡温泉，巴适得很。”在现场，张文和网络达人“野牦牛”携手介绍起了四川的温泉美宿。在四川，有12个温泉旅游度假区、16个特色温泉。例如凉山州螺髻·九十九里温泉，它是世界最大瀑布群，以“一里一个景，九里一奇观”被誉为“太阳洗澡的地方”。在酒店民宿方面，则有集古村落休闲旅游、茶竹文创等为一体的邛崃市竹上花楸·野奢艺术民宿，距离三星堆只有5分

钟车程的中式园林德阳市广汉庄升晓月·十二时辰私汤精品民宿……四川共有18家温泉类旅游住宿、35家亲子度假类特色酒店，让你真正实现“躺在温泉之畔，看水流云散，卧于雪山之巅，望云海翻转”。

全省研学旅行金牌指导师胡苇带领着研学团，和电竞职业选手肖闯辉一起介绍了蜀地研学。和国宝大熊猫零距离相约、三苏祠里赓续前人的高风亮节、兴文石海看丰富地质奇观……108个特色研学基地、463家博物馆将在这个寒假，以丰富多彩的研学活动，迎接来自全国各地的游客。同时，四川的电竞产业也迎来了旺季，5大电竞赛事将在这个寒假，解锁赛博朋克模式下的安逸新玩法。

过大年

点河灯游古城

“真热闹！”备受瞩目的李子柒登场介绍起了中国人最隆重的节日——春节。12月4日，春节被联合国教科文组织正式列入人类非遗代表作名录。“作为春节发源地的四川，我们今年必须热热闹闹的。”她说，首先是拜源头，在阆中，点河灯、亮花鞋、游古城、抢红包，感受最资格的年味。说到年俗，绝不能错过年画和舞狮。去绵竹，在年画节轻松愉悦的氛围里，和年画人物开开心心过大年。2025年春节期间，四川更将推出50支龙狮队伍，打造千龙千狮闹新春的盛大场面。每年春节，自贡彩灯大世界都会举办自贡灯会，来自全国各地的人们在流光中闲庭信步，手摘星光。另外，广元女皇故里彩灯、成都国际熊猫灯会等极具四川元素的视觉盛宴，将与2025年新春期间的2394场音乐剧目在四川翘首以待。

“有传承千年的习俗，也有与时俱进的活动。”四川冬季旅游推介官潘思鹭说，明年春节，全省各地的文化馆、图书馆将共同开展“百馆联动过大年 新春八天乐”主题文化活动；“四季村晚”等活动也将在攀枝花米易等大家来“晒”家乡，庆丰年。

不仅如此，809道天府美食、100道省级美食，从街边小吃到饕餮盛宴，还有传承千年的酿酒技艺，美食搭配“川酒六朵金花”，邀你在四川过一个热气腾腾的大年。

华西都市报·封面新闻记者 罗田怡 柴枫桔 摄影报道

游四川

赏冰雪享暖阳

冬游四川有哪些耍法？活动现场，这些网络红人为大家进行了推荐。

想体验20℃的冬天吗？攀西暖阳等你来晒。“作为西昌人，我已经习惯了被阳光晒透，穿着衬衫过冬天。”海来阿木向大家推介了攀西暖阳，在“木棉花城”攀枝花、“康养之城”德昌、“石榴之城”会理，阳光是最大的特产，可以让身心真正回归舒缓和治愈。“这么神奇美好的地方，说一千道一万，不如来四川见一面。”他说。

在四川就能实现家门口的雪山自由。刘洪和“珠峰队长”苏拉王平介绍起了南国冰雪——四川，位于青藏高原南麓，坐拥大量雪山群。其中位于甘孜的贡嘎雪山，以海拔7508.9米的傲人高度